Vraag Antwoord Scores

23 maximumscore 1

Voorbeelden van juiste antwoorden zijn:

— vanwege de (te harde) (straf)bepalingen in het Verdrag van Versailles

— vanwege de behoefte aan meer grondgebied/Lebensraum

— vanwege toenemende nationalistische/superieure gevoelens in
Duitsland

— vanwege revanche-/wraakgevoelens als gevolg van het verlies tijdens
de Eerste Wereldoorlog

— vanwege de Duitssprekende minderheden in andere landen / Heim ins
Reich

— vanwege een goedwerkend systeem van propaganda/indoctrinatie/
censuur van de nazi’'s

Door de tijd heen

24 maximumscore 2
Eerst 2, dan 4, daarna 5, vervolgens 1 en ten slotte 3.

Opmerking
Als door het weglaten van één foutief geplaatst nummer een verder
foutloze reeks ontstaat, wordt 1 scorepunt toegekend.

De Tweede Wereldoorlog (1939-1945)

25 maximumscore 1
Voorbeeld van een juist antwoord is:
De bron past bij een totalitaire staat, omdat Rijkscommissaris
Seyss-Inquart / de hoogste vertegenwoordiger van het Duitse gezag / de
nationaal-socialistische bezetter wil dat de eindexamens in lijn zijn met de
ideologie van het nationaal-socialisme.

26 B
27 maximumscore 1
Voorbeelden van juiste antwoorden zijn:
— Joden moeten (verplicht) een davidster/Jodenster dragen.
— Joden moeten (verplicht) wonen in een eigen wijk/Jodenwijk / worden

afgezonderd van de andere Amsterdammers.

28 B
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29 D

30 maximumscore 2

* Het Nederlandse concentratiekamp is Westerbork 1
* De onbekende bestemming is Auschwitz (of de naam van een ander
vernietigingskamp) / een werkkamp/vernietigingskamp 1

31 maximumscore 1
Uit het antwoord moet blijken dat de verspreiding van het pamflet moedig
genoemd kan worden, omdat het pamflet (in nazi-Duitsland) niet in het
openbaar gepubliceerd en verspreid kon/mocht worden vanwege de
censuur / omdat vrijheid van drukpers ontbrak in 1943/tijdens de Tweede
Wereldoorlog / omdat kritieck op de NSDAP/Hitler als een ernstig misdrijf
beschouwd werd (waarop een zware straf/de doodstraf stond).

32 maximumscore 1
vrijheid van meningsuiting / vrijheid van drukpers

33 maximumscore 2
Voorbeeld van een juist antwoord is:
* gebeurtenis: de invasie van Normandié / D-Day (op 6 juni 1944) 1
» onmogelijk, want hierdoor was er sprake van een tweede front/een
tweefrontenoorlog (of een omschrijving daarvan) tegen Duitsland
(waardoor Duitsland niet (meer) kon winnen/zou gaan verliezen/een
Duitse overwinning onmogelijk was geworden) 1

34 maximumscore 2
Voorbeeld van een juist antwoord is:
* Het doel was te voorkomen dat de Duitsers goederen en militairen
konden vervoeren (waardoor operatie Market Garden zou kunnen

mislukken) 1
» De stakers liepen groot gevaar vanwege strafmaatregelen/wraak van
de Duitsers 1
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